



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Hunedoara - Deva
Regiunea

Anul XIX
XXIV Nr. 5616

Marti

14 noiembrie
1967

4 pag. 25 bani

CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI REGIONALE DE PARTID HUNEDOARA

Aprobare unanimă și entuziastă

Duminică 12 noiembrie a. c. s-au desfășurat la Hunedoara lucrările Conferinței regionale de partid, consacrată dezbaterii documentelor Plenarei C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie a. c. și alegerii de delegați pentru Conferința Națională a Partidului. Frumoasă clădire a Casei de cultură era pavozată sărbătorește cu drapelul purpurii ale partidului și tricolorul patriei.

La conferință au participat membri și membri supleanți ai Comitetului regional de partid, membri comisiei regionale de revizie, membri și membri supleanți ai birourilor Comitetelor raionale și orășenești de partid, precum și delegații desemnați de organizațiile de partid din întreprinderi industriale și de construcții, unități agricole socialiste, institutul de stat, învățământ, cultură, știință și din alte unități. În sală se aflau de asemenea numeroși invitați din rîndul cadrelor de partid, reprezentanți ai organelor centrale și locale de stat, economice și ale organizațiilor de masă, muncitori, ingineri, economiști, intelectuali, ziariști.

Lucrările conferinței au fost deschise de tovarășul Gheorghe Călin, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului regional de partid, care a adresat un calduros salut tuturor celor prezenți.

Conferința a ales apoi în unanimitate prezidiul format din următorii tovarăși: Dumitru Ivanovici, membru al Comitetului Central, șef de secție la C.C. al P.C.R.; Gheorghe Călin, Vichente Bălan, Ioachim

Moga, Gheorghe Vușdea, Nicodim Roșca, George Homosteanu, Ion Lîngu, Ion Sirbu, Bănuț Sirbu, David Lazăr, Gheorghe Vasile, Alexandru Mogos, Druker Adoli, Pogea Brincoveanu, Alexandru Suluțiu, membri ai biroului Comitetului regional de partid, Elena Borza, președinta Comitetului regional al femeilor; Viorel Faur, prim-secretar al Comitetului regional U.T.C., Aron Popa, rectorul Institutului de mine Petroșani, Ștefan Tripsa, maistru oțelar, Erou al Muncii Socialiste, Constantin Petre, șef de brigadă la Exploatarea minieră Lupeni, Maria Gherbea, profesoară la Liceul „Horia, Cloșca și Crișan” din Alba Iulia, Simion Roth, președintele cooperativei agricole de produse Miercurea.

În continuare s-au ales secretariatul Conferinței și comisia pentru pregătirea propunerilor de delegați la Conferința Națională a Partidului Comunist Român.

În unanimitate, Conferința a aprobat următoarea ordine de zi:

1. Dezbateră Directivelor C.C. al P.C.R. cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, corespunzător condițiilor noi etape de dezvoltare socialistă a României și a principiilor de bază ale îmbunătățirii organizării administrativ-teritoriale a României și ale sistematizării localităților rurale.
2. Alegerea delegaților pentru Conferința Națională a Partidului Comunist Român.

(Continuare în pag. a 3-a)



COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Pătrunși de dorința arzătoare de a aduce maximum de contribuție la sporirea neîncetată a avului național, la progresul general al României Socialiste, reprezentanții organizațiilor de partid din regiunea Hunedoara, au dezbătut și aprobat cu entuziasm unanim întregul complex de măsuri elaborat de Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 5-6 octombrie 1967.

Conferința organizației regionale de partid, dînd glas sentimentelor patriotice ale comunistilor, minerilor, siderurgistilor, constructorilor de mașini, lucrătorilor de pe ogoare și șantieri, intelectualității și celorlalți oameni ai muncii din regiunea Hunedoara, își exprimă încrederea deplină în justetea și realismul politicii profund științifice a partidului nostru, întreaga stimă, admirație și recunoștință față de Comitetul Central al partidului și de Dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru grija permanentă ce o purtați întării și dezvoltării bunăstării potențialului economic și social al României, creșterii bunăstării materiale și culturale a poporului.

În numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din regiunea Hunedoara, delegații la Conferință aprobă întru totul politica externă a partidului și statului nostru, își exprimă deplină satisfacție față de măsurile și acțiunile întreprinse pentru întărirea continuă a sistemului mondial socialist, a unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, pentru extinderea și consolidarea relațiilor dintre România și celelalte țări pe baza principiilor de neclintit ale suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi, neagresivității în treburile interne și avantajului reciproc, pentru triumful socialismului, progresului și păcii în întreaga lume.

Victoriile dobîndite, progresul din ce în ce mai rapid al României pe calea desăvîrsirii construcției socialiste constituie dovada cea mai

grăitoare a caracterului profund științific, clarvăzător și realist al politicii partidului, care sintetizează năzuințele, interesele și sentimentele întregului popor. Valorificarea superioară a bogatelor resurse naturale, fructificarea tot mai deplină a experienței și inepuizabilei energii creatoare a maselor se materializează în noile obiective industriale care au îmbogățit și înfrumusețat harta economică a patriei, în numeroasele construcții social-culturale, care reînnoiesc în permanență fața orașelor și satelor, în înălțarea nouă pe care o are munca în întreprinderi și pe ogoare, în traiul din ce în ce mai bun al tuturor celor ce muncesc.

Spiritul creator și inovator ce caracterizează activitatea conducerii partidului în analizarea fenomenelor economice-sociale, pornind de la interesele fundamentale ale poporului, de la cerințele de progres și înflorire a națiunii socialiste, constituie pentru noi toți un îndemn și un model de abordare a problemelor și de rezolvare a sarcinilor, pentru traducerea în viață a hotărîrilor partidului și guvernului.

Sîntem ferm hotărîți să consolidăm realizările obținute în toate domeniile de activitate, să îndeplinim ferm angajamentul solemn de a întâmpina Conferința Națională a partidului cu noi succese în muncă.

Asigurăm Comitetul Central al partidului, pe Dumneavoastră personal tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom pune întreaga noastră capacitate și energie pentru împlinirea mărețului program elaborat de cel de-al IX-lea Congres al P.C.R. și a hotărîrilor ce vor fi adoptate de Conferința Națională a partidului, pentru înălțarea și propășirea României Socialiste, pentru fericirea poporului român.

CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI REGIONALE HUNEDOARA

A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Hunedoara, 12 noiembrie 1967.

Noi centrale termice

Zilele acestea, constructorii șantierului Petroșani au terminat lucrările la o nouă centrală termică amplasată în micraionul de blocuri înalte B+C. În prima etapă, centrala este dotată cu 6 cazane urmînd ca, pe măsura construirii a noi blocuri, ea să funcționeze la întreaga capacitate de 12 cazane. Centrala a început să furnizeze căldură blocurilor racordate la ea.

O altă centrală termică — cea de la Lupeni — se află în faza finală de construcție. Ea va furniza căldură blocurilor A8, A7, A6, G și altele ridicate sau aflate în curs de execuție în cartierul „Tudor Vladimirescu” din localitate. De asemenea, la Petrița, se execută ultimele finisări la extinderea centralei termice nr. 1 cu un nou grup de 6 cazane — care vor alimenta cu căldură și apă caldă blocurile B1, B2, B3, D5, D7, D8 aflate în construcție.

O problemă la mina Aninoasa

Brigada de investiții condusă de Tira Mihai de la mina Aninoasa lucrează în prezent la săparea galeriei de ocol a puțului orb nr. 5, orizontul IX mediu. Este una din numeroasele lucrări subterane menite să deschidă front de lucru pentru perioada care urmează, să creeze minerilor din abataje noi drumuri spre cărbune.

Locul de muncă a fost dotat cu tot ceea ce este necesar pentru obținerea unei viteze mari de avansare, pentru randamente înalte. Încărcarea sterilului excavat cu ajutorul explozivului se face cu o mașină de încărcat MIP-2 prin care se mecanizează operația cea mai grea, cu cel mai mare volum de muncă. Pentru combaterea prafului silicogen și menținerea unui microclimat sănătos la locul de muncă, perforarea găurilor de pușcare se face prin procedeu umed, cu

DESERVIREA BRIGĂZILOR DE DESCHIDERI ȘI PREGĂTIRI

mașini CP-17. Pentru susținere se folosesc elemente metalice de tipul TH-4 iar bandajarea cu lemn gata pregătită la suprafață. Alimentația cu aer comprimat se asigură la o presiune corespunzătoare; aerajul e de asemenea bun.

Brigada e formată din mineri harnici, animați de dorința de a raporta lună de lună realizări remarcabile, de a obține prin muncă cîștiguri frumoase.

Dar realizările obținute de brigada lui Tira Mihai nu se situează la nivelul condițiilor create. Înaintarea zilnică se cifrează la 1,7-1,8 m, ceea ce corespunde unei viteze lunare de avansare de circa 43 m. O asemenea viteză redusă nu justifică economic cheltuielile făcute pentru mecanizarea intensă a locurilor de muncă.

G. G.

(Continuare în pag. a 3-a)

Cînd s-au vărsat zorile

Aflați la distanță înaltă tensiune de la unii de alții, odă mării, într-o noaptea interdependentă, la ocazie pe unii de alții, meridianele civilizației. La un capăt se află cel mai care face un serviciu. La celălalt se află omul care are nevoie de serviciul celuilui. Cînd se întîmplă ceva pe meridianul respectiv, un deranjament apare, oamenii simt material acea legătură dintre ei. Cel care face un anumit serviciu, intră în alertă. Cel care are nevoie de serviciul celuilui așteaptă cît așteaptă serviciul apoi se împăcîntează, îl blamează pe cel de la celălalt capăt al meridianului. Și o ține de mîile ori țară să știe că...

Sîmbătă după-amiază a nins. Era prima ninsoare din anul sezon rece. A nins și noaptea, cu iulgi mari și încărcări de apă. S-a depus zăpada pe firele electrice și le-a „îmbîrțat” într-o poșgîlă care se îngroșă încetul cu încetul. Fierul mai subțiri s-au rupt. S-au stins lumini, au început să sune telefoane. S-au rupt sub povara zăpezii liniile de

tabloul de distribuție Petrița la Fabrica de oxigen și cea de pe străda principală a orașului Petroșani. Pe liniile de joasă tensiune în cel puțin 40 de locuri s-au produs deranjamente. Pentru echipele de intervenție ale centrului de rețea din Petroșani al I.R.E.H. începeau ore grele. Și nu numai pentru echipele de intervenție. În noaptea aceea peste douăzeci de oameni — electricieni și maiștri — au jăsat căldura căminului nu fără părere de rău. Dar oamenii aveau nevoie de serviciile lor. Toți cu unul au răspuns la alarmă.

Lumina! Știi, ce înseamnă un oraș fără lumină? Pare puștiu. Mai mult de jumătate din oraș era cufundat în întuneric. Trebuiau stabilite mai întîi legăturile principale. O noapte întregă au lucrat cîteva echipe la linia de înaltă tensiune T. D. Petrița — Fabrica de oxigen. Cînd s-au vărsat zorile legătura aceasta era

I. C.

(Continuare în pag. 2-a)

SPORT · SPORT · SPORT

FOTBAL

Considerații asupra etapei a XII-a a Diviziei A

Penultima etapă a campionatului Diviziei A de fotbal a adus multe modificări în clasament. În primul rând a schimbat liderul. Prin victoria cu 2-0, obținută la Cluj în fața Universității, Steaua a trecut din nou pe primul loc, aflându-se la egalitate de puncte cu fostul lider, F. C. Argeș, dar cu un golaveraj mai bun. Soarta campioanei de toamnă o va decide abia ultima etapă, când atît Steaua cît și F. C. Argeș joacă acasă. Această răsturnare de situație au cauzat-o comportarea slabă a clujenilor, care i-a coborît 3 locuri în clasament și imposibilitatea argeșenilor de a obține măcar un punct în orașul petrolului. Un rezultat cel puțin tot atît de valoros ca al steleiștilor l-au obținut constantenii, învingători cu 1-0 în Capitală ai echipei lui Viorel Măteianu, egala de duminică trecută a Stelei. Așa că băieții lui „Cil” au urcat 2 locuri, iar „banerarii” au coborît unul. U.T.A. nu și-a mai dezamăgit suportarii, cîștigînd cu 2-0 în fața oltenilor. În timp ce elevii lui Bone și Voinescu i-au depășit cu 2-1 pe dinamoviștii bucureșteni. I-am văzut în etapă a XI-a pe rapidiști, neputincioși în fața lui Dumitrache, Haidu, Gherghely și Pîrăelăb. L-am văzut pe „Tamanço” scotînd de trei ori balonul din plasă și mă bucuram la gîndul că gîneștenii vor „prinde” o zi la fel și în restanța cu Jiul. Duminică însă „preferanții” Clușeniului l-au învins la limită pe brașovenii cu 1-0, obligîndu-i pe a-

cestia să poarte în continuare lanterna roșie, sporîndu-și numărul de puncte la 10 și urend 2 locuri în clasament.

În această penultima etapă a Diviziei A, Jiul s-a deplasat la Bacău, la echipa care n-a pierdut nici un meci acasă, n-a cîștigat nici unul în deplasare, n-a făcut nici un egal, la echipa care-și întîmpină oaspeții pe stadion cu un aîșî intimidător: „Lăsați orice speranță”. În ultimul lor meci acasă, băcăuanii au vrut să lase o amintire cît mai plăcută susținătorilor lor. Și au lăsat-o, dar numai prin prisina victoriei, deoarece jiuștii „nu au lăsat orice speranță”. Conduși cu 3-0, ei nu s-au descurajat, au contraatacat periculos și în cîteva minute Achim și Naldin au redus scorul la 3-2. Puțin a lipsit ca băcăuanii să obțină doar un punct, ceea ce nu ne-ar fi prins de loc rău. Ori așa, băieții noștri au coborît de pe locul 10 pe 12, avînd în spate doar pe Progresul și pe Steagul roșu. Să sperăm că ultima etapă, și de ce nu și restanța cu Rapid, ne vor aduce punctele de care avem atîta nevoie.

După cum se știe, duminică nu va fi etapă. Cei mai buni fotbaliști din țară, în rîndul cărora se afla și petrosenianul Libardi, vor evolua saptămîna aceasta la Berlin în compania selecției R.D.G. într-un meci contînd pentru preliminariile olimpielor. În 22 noiembrie națională noastră va juca la București reprezentativa R.F.G. cotată la ora

actuală ca a treia echipă în fotbalul mondial, din rîndul căreia nu vor lipsi Uwe Seeler, Beckenbauer, Müller, remăși la campionatul mondial de la Londra din vara anulului trecut.

D. GHEONEA

★

Rezultatele tehnice ale etapei a XII: Progresul - Farul 0-1. A marcat Ungurulu; Universitatea Cluj - Steaua 0-2. Au înscris Constantin și Sörin Avram; Petrolul - F. C. Argeș 1-0. Autorul golului Măteianu; Rapid - Steagul roșu 1-0.

A marcat Ion Ionescu; A.S.A. Tg. Mureș - Dinamo București 2-1. Au înscris Raksî, Dumitriu III și Lucescu; Dinamo Bacău - Jiul 3-2. Realizatorii: Dembrovski, Ene Daniel, Ene Gheorghe (din 11 m), Achim și Naldin; U.T.A. - Universitatea Craiova 2-0. Ambele goluri aparțin lui Axente.

Ultima etapă (26 noiembrie): Universitatea Craiova - Rapid; Steagul roșu - A.S.A. Tg. Mureș; Farul - Dinamo Bacău; Jiul - U.T.A.; Steaua - Petrolul; Dinamo București - Universitatea Cluj; F. C. Argeș - Progresul.

CLASAMENTUL

1. STEAUA	12	6	3	3	22-13	15
2. F. C. ARGES	12	6	3	3	16-9	15
3. DINAMO BACAU	12	7	0	5	18-21	14
4. FARUL	12	5	3	4	15-12	13
5. U.T.A.	12	6	1	5	11-9	13
6. UNIV. CRAIOVA	12	6	1	5	15-13	13
7. UNIV. CLUJ	12	5	3	4	13-14	13
8. A.S.A. TG. MUREȘ	12	5	3	4	16-19	13
9. PETROLUL	12	5	1	6	12-11	11
10. DINAMO BUCUREȘTI	12	3	5	4	12-14	11
11. RAPID	11	4	2	5	11-12	10
12. JIUL	11	3	3	5	14-12	9
13. PROGRESUL	12	2	5	5	11-16	9
14. STEAGUL ROȘU	12	2	3	7	7-17	7

După pauză, jocul scade în intensitate. Totuși localnicii mai înscriu un gol prin același Solîr și astfel meciul ia sfîrșit cu scorul de 4-1 pentru Pîrîngul Lonea.

Ion TEȘCAN

Dar iată rezultatele complete ale ultimei etape a turului campionatului regional de fotbal: I.C.O. Hunedoara - Minerul Ghelar 1-0; Minerul Aninoasa - Minerul Urlicani (nu s-a disputat); Pîrîngul Lonea - Constructorul Lupeni 4-1; Știința Petroșani - Preparatorul Petrila 5-1; Minerul Vulcan - Abatorul Hașeg (nu s-a disputat); Constructorul Hunedoara - Minerul Teliuc 1-0.

Clasamentul

1. Știința	10	7	2	1	23-6	16
2. Min. Urlicani	10	7	2	1	20-8	16
3. Min. Ghelar	11	6	2	3	15-10	14
4. Min. Teliuc	11	5	1	5	23-12	11
5. Prep. Petr.	11	3	5	3	9-13	11
6. Pîrîngul L.	11	4	2	5	24-17	10
7. Constr. Lupeni	11	3	4	4	24-22	10
8. Constr. Huned.	11	3	5	7	12-9	9
9. I.C.O. Huned.	11	3	5	8	19-9	9
10. Min. Vulcan	10	3	2	5	11-21	8
11. Min. Aninoasa	10	1	5	4	10-16	7
12. Abat. Hașeg	9	2	1	6	6-26	5

AGENDA

campionatului regional

Și-a încheiat primă parte una dintre cele mai populare competiții sportive la nivel de regiune - campionatul regional de fotbal. După cum am anunțat la timpul potrivit, noul campionat de fotbal al regiunii Hunedoara se desfășoară pe două serii - Valea Mureșului și Valea Jiului - a câte 12 echipe fiecare. În seria Valea Jiului activează opt echipe din interiorul Văii și patru din afara granițelor ei, respectiv Abatorul Hașeg, Minerul Ghelar, I.C.O. și Constructorul, ambele din Hunedoara.

De-a lungul celor 11 etape s-a dus o luptă îndrăgănită, pasionantă pentru acumularea celui mai mare număr de puncte și, deci, pentru ocuparea primului loc în serie.

Deși s-a consumat ultima etapă, încă nu s-a lămurit situația campioanei de toamnă, pentru care s-a dat - și se mai dă încă lupta între Știința și Minerul Urlicani. Situația nu a putut fi lămurită din două motive. Primul pentru că Abatorul Hașeg încă nu s-a hotărît dacă mai rămîne sau se retrage din campionat, după cum a anunțat. Așa se face că în etapa precedentă cînd trebuia să primească acasă Știința, hăteganii nu și-au pregătit terenul și, deci, meciul nu s-a jucat, iar în ultima etapă a turului nici nu s-au prezentat la meci la Vulcan. Comisia regională de fotbal va lămuri cît mai cîtînd situația. Al doilea motiv l-a constituit căderea primei zăpezi în Valea Jiului care a făcut impracticabil terenul din Aninoasa și deci meciul dintre Minerul din localitate și Minerul Urlicani nu s-a disputat.

Deci în ultima etapă a turului

campionatului regional de fotbal în Valea Jiului s-au disputat două partide.

Știința a învins ușor

Pe terenul din Petrila acoperit cu un strat subțire de zăpadă, pe o vreme îngustă, studenții petroseneni i-au învins pe preparatorii din localitate. Meciul a fost la discreția studenților. Aceștia au combinat frumos, au creat numeroase ocazii de gol din care au fructificat 5. Autorii celor 5 goluri ale studenților au fost Rădădeanu 2, Munteanu, Pănescu, Bălăneanu. Petrosenii n-au putut face față acțiunilor în viteză ale studenților. Totuși ei au reușit să marcheze golul de onoare.

Victorie în ultimul meci

Ultima etapă a turului campionatului regional de fotbal a opus Pîrîngului Lonea pe Constructorul Lupeni. Deși timpul a fost tace și terenul greu, cei 22 de jucători au prestat un fotbal bun, cu multe acțiuni rapide, spectaculoase la ambele porți. Oaspeții încep bine și în min. 14 conduc cu 1-0 datorită portarului lonean Duk, care scapă în plasă mingea trimisă acasă de Seere. După gol, gazdele își strîng hîndurile și se năpustesc spre poarta adversă. După 10 minute de la primirea golului, lonenii egalează prin Svedak. Pînă la sfîrșitul primei reprize gazdele mai înscriu două goluri prin Solîr.

Cînd s-au vărsat zorile

(Urmare din pag. 1)

retaculă. Alte echipe în alte locuri înlăturau alte deranjamente. Era trig și se lipsea conductorul de mină și minile înghețau. Oamenii suflau în pumni și se stabileau legăturile pe unii din meridianele civilizației. Cîte ore o fi dormit în ziua de duminică maestrul principal Lohainer Francisc? Dar maestrul Ciornei Iosif și Meria Mihai și mai ales oamenii din echipele conduse de Mitrea Ioan, Costinaș Aurel, Leic Iosif, Cic Dumitru, Luca Petri? Teți stăteam de vorbă cu maestrul Lohainer. „Sînt vechi rețelele și ne dau mult de lucru. Dar atît de multe deranjamente cîte ne-a produs această primă zăpadă n-am auzit de mult. Mai mult de jumătate din ele au fost înlăturate, dar cu cîta trudă! Am întrerupt, pentru a le înlătura, orice altă activitate”. Imi stăruia în gînd o întrebare: „cîte ore ai dormit o mie de zile de cînd ai trecut?” Dar n-am mai pus-o. Am primit doar ochii roșii de hesohn, încercîndu-mi maestrului. Și mai erau de înlăturat cîteva deranjamente. Pe fețele oamenilor care se mai aflau la centru se citea preocupare, pe a meșterului o oarecare siguranță. La al doilea vîrsat al zăpezii în alte case tuseseră din „liber” curentului electric.

Jurnal pionieresc

Din activitatea cercului „Mîinile Indemnatice”

Colectivul de conducere al unității de pionieri de la Școala generală nr. 3 din Lupeni a inclus în planul de activitate din acest an inițiativa mai multor cercuri. Doriința pionierilor a devenit faptă. La școală au luat ființă cercurile micilor naturaliști, foto-amatorilor, minerilor și minilor indemnatice.

Deși a trecut puțin timp de cînd și-au început activitatea putem deja consemna cîteva fapte îmbucurătoare. Pionierii începeau cu plăcere cercurile și manifestă mare interes față de activitățile din cadrul lor. Cercul „Mîinile Indemnatice” condus de prof. maștru Pătru Ana spre exemplu, își desfășoară activitatea aidoma unei șezători, cu cîntece, ghicitori, proverbe, strigături și... voie bună. În minile lor barmice, ale pionierilor, au început să prindă contur 10 costume pe care vor coase motive naționale specifice regiunii noas-

tre. Ille și poalele costumelor cusute cu iscusință vor putea fi admirate la echipa de dansuri a școlii, care le va îmbrăca cu prilejul concursului de cîntece și jocuri ce se va desfășura în curînd.

Inv. SUBA DININA

Școala generală nr. 3 Lupeni

Micii gospodari

Nu este saptămîna în care pionierii unității noastre să nu participe la cîte o activitate obștească. De curînd cîtevazeci de pionieri din școală noastră au participat la o acțiune pentru înfrumusețarea cartierului Șohodol, unde locuim și unde ne este școala. Pionierii și școlarii, sub îndrumarea cadrelor didactice, au curățat spațiile verzi din fața clădirilor și au săpat gropile necesare plantării pomilor. Activitățile de amenajări gospodărești continuă, iar noi ne vom aduce și pe mai departe aportul la desfășurarea lor.

BOLOGA IOAN

elev, Școala generală nr. 3 Vulcan - Paroșeni



O după-amiază la cercul „Mîinile Indemnatice” al Școlii generale nr. 3 Lupeni

APROBARE UNANIMĂ ȘI ENTUZIASTĂ

(Urmare din pag. 1)

În legătură cu importanța excepțională a acestor documente, a făcut o expunere tovarășul **Gheorghe Călin**. Au luat apoi cuvântul tovarășii: **Vicente Balas**, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular regional, **Nicodim Roșcu**, secretar al Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., **Gheorghe Vasili**, prim-secretar al Comitetului orașesc Hunedoara al P.C.R., dr. docent **Octavian Flăcă**, președintele Comitetului regional pentru cultură și artă, **Davila Lazăr**, prim-secretar al Comitetului orașesc Petrosani al P.C.R., colonelul **Dumitru Dumitrescu**, **Maria Crețu**, vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular orașesc Deva, **Ion Ciocan**, secretar al Comitetului de partid de la U. M. Cugir, **Aron Popa**, rectorul Institutului de mine din Petroșani, **Simion Roth**, președintele cooperativei agricole de producție Miercurea, falonul Sebes, **Ioachim Moga**, secretar al Comitetului regional Hunedoara al P.C.R., **Nicolae Agachi**, directorul general al Combinatului siderurgic Hunedoara, **Constantin Petre**, miner, șef de brigadă la E. M. Lupeni, **Nicolae Rosu**, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular raional Orăștie, **Emil Pleșa**, prim-secretar al Comitetului raional Hațeg al P.C.R., **Gheorghe Iliescu**, director tehnic al Combinatului carbonifer Valea Jiului, **Nicolae Feneșer**, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular comunal Ighiu, falonul Alba, **Foltieska Francisc**, directorul general al Intreprinderii de construcții siderurgice Hunedoara, **Ioan Cosma**, prim-secretar al Comitetului raional Brad al P.C.R., **Doina Sicole**, inginer economist la Intreprinderea de explorări miniere Deva, **Viorel Faur**, prim-secretar al Comitetului regional Hunedoara al U.T.C., **Alexandru Șulutu**, președintele Uniunii regionale a cooperativei agricole de producție, **Vilhelm Neagu**, prim-secretar al Comitetului raional Ilia al P.C.R., **Brincoveanu Pogea**, președintele Consiliului regional Hunedoara al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, **Ion Lungu**, șeful secției învățământ, știință, cultură și artă a Comitetului regional de partid.

La cel de-al doilea punct al ordinii de zi au fost aleși, potrivit normelor de reprezentare stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din octombrie a. c., delegații care vor reprezenta organizația regională de partid Hunedoara la Conferința Națională a Partidului Comunist Român.

În încheiere a luat cuvântul tovarășul **Gheorghe Călin**, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului regional de partid.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, Conferința a aprobat scrisoarea adresată C.C. al P.C.R., tovarășului **Nicolae Ceaușescu**, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Participanții la conferința organizației regionale de partid au în-

tonat Internaționala. În uralele și aplauzele prelungite ale asistenței, lucrările conferinței au luat sfârșit.

Conferința regională de partid a dat o înaltă apreciere și a aprobat cu entuziasm documentele Plenarei Comitetului Central din 5-6 octombrie 1967 și a subliniat caracterul realist, profund științific al măsurilor preconizate de conducerea partidului în vederea asigurării mersului înainte al României Socialiste, progresului întregii noastre societăți. Lucrările Conferinței au scos în evidență interesul deosebit și bucuria cu care comunistii, toți oamenii muncii din regiune au dezbătut documentele de însemnătate excepțională ce urmează să fie supuse aprobării Conferinței Naționale a partidului, entuziasmul unanim cu care au aprobat aceste documente, încrederea deplină în politica generală a partidului, dragostea și recunoștința lor fierbinte față de conducerea partidului în frunte cu tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, pentru grija permanentă ce îi poartă întăririi și dezvoltării potențialului economic și social al țării, creșterii bunăstării întregului popor.

În cadrul dezbaterilor a fost apreciată justetea politicii noastre externe, rolul său pozitiv în elucidarea marilor probleme ale lumii contemporane, subliniindu-se în mod deosebit înțelepciunea și realismul care stau la baza elaborării ei. Rod al gândirii și activității colective a partidului și statului, politica externă a României reflectă în cel mai înalt grad interesele și aspirațiile fundamentale ale poporului român, năzuințele sale de viitor. Toamă de aceea se bucură de aprobarea unanimă a tuturor oamenilor muncii, de sprijinul lor nelimitat.

Manifestând o înaltă răspundere și principialitate partinică, exigență și spirit creator, participanții la dezbaterile purtate în cadrul Conferinței au făcut — în lumina experienței dobândite și realităților din regiune numeroase propuneri valoroase, în scopul ridicării pe o treaptă superioară a întregii activități.

Deservirea brigăzilor de deschideri și pregătiri

(Urmare din pag. 1)

Fără eforturi deosebite — arăta brigadierul **Tira Mihai** — am putea obține viteze de avansare de 2,5-3 m pe zi, adică de 65-75 m pe lună. Dar nu putem pentru că ne sufocă transportul.

Intr-adevăr, în ziua aceea (1 noiembrie) la locul de muncă al brigăzii lui **Tira Mihai** se puscă la ora 9,30. În mod normal în continuarea urma să se treacă la evacuarea sterilului excavat, îndreptarea peretilor, montarea susinerii, perforarea și reluarea ciclului. Dar n-a fost posibil. Nici la locul de muncă, nici pe galeriile adiacente nu era nici un vagonet gol. În schimb, zeci, câteva zeci de vagonete pline cu materiale sau încărcate cu sterili în schimbulurile precedente blocau trecerea.

Nu sufocă transportul — a continuat brigadierul. În loc să ne vedem de treburile, să folosim productiv timpul programului de lucru la locul de muncă, trebuie să stăm acum cu toții la transport. Adică să desconggestionăm liniile de vagonetele pline și să aducem vagonete goale. Dacă puțin orb nr. 5 va taie și pentru noi ceva transport vom putea să ne refăcăm la locul nostru de muncă cu ceva vagonete goale și să ne apucăm de încărcat. Dacă nu vom putea de nimic pe puțin — și acest lucru e mai puțin posibil — căci aparțin de sectorul I și spre sfârșitul sutului începe să vină cărbunele din abataje — atunci noi nu vom putea încărcă nimic în acest schimb.

Proasta deservire din punct de vedere al transportului, tale brigăzii toate posibilitățile de a se afirma. Singurul om de transport

TELEVIZIUNE

14 noiembrie

17,30 **Intinltaea internațională de lape greco-române dintre reprezentativele României și R. F. a Germaniei. Transmisiune de la sala de spectacole Floreasca.**

18,15 **În direct. Frumos dar și rentabil. Transmisiune de la fabrică de porțelan din Cluj.**

18,45 **Pentru copii: „Uictea de lut” de Titu Constantin. Film: „Grădara și Iuliana”.**

19,20 **Pentru tineretul școlar. Școlii și tradiții: „Promoția 108” (Ilecu Mutei Basarab).**

19,45 **Televizorul de seară. Agenda duminică. Buletinul meteorologic.**

20,05 **Film serial: Aventura lui Tarzan.**

20,35 **Seară de teatru. A 12-a noapte. Comedie de W. Shakespeare.**

23,00 **Televizorul de noapte.**

23,15 **Inchiderea emisiunii.**

Primul film, primele surprize...

La cinematograful „Muncitoresc” de la Palatul cultural din Lupeni a rulat primul film după terminarea lucrărilor de reparații capitale. Priele de admirat holul și sala, executate într-o manieră modernă, în culori și nuanțe armonioase, atrăgătoare. Spectatorii au fost însă puțini, pentru că afișele nu s-au pus din timp și nici la locul potrivit — adică la vitrinele de afișaj ale palatului. Apoi meșcritatea celor prezenți s-a dus la „Muncitoresc” mai mult de dragul sălii, deoarece filmul „Fantomas se dezlănțule” a rulat de mai multe ori la Lupeni nu s-a gândit să facă inaugurarea sălii înnoite cu un film nou.

Acțiunea de reparație capitală a Palatului cultural a fost discutată de o comisie formată din pictori, arhitecți și alți esteticieni și specialiști. Această comisie a stabilit toate amănuntele legate de felul cum va arăta sala palatului.

Bine s-a procedat. Toată lumea e mulțumită de aspectul estetic al Palatului cultural. Nu pot fi însă

mulțumii lupeneni și de rodul cum și-a început activitatea. E bine că s-a adoptat soluția rularii filmelor după-amiază de la bilet fără sol. Dar e răd că s-a făcut numai o casă de bilete. Și mai răd că este situată afară. Deja e frig și tarna bate la ușă. Iar după ce că stai la rind în frig ești obligat să mai stai o dată la rind pe treptele de la ușa principală unde se rup biletele. Aceasta deoarece nu se dă drumul în sală decât cu 10 minute înainte de începerea filmului. Oare nu era mai bună soluția cu două case de bilete? Se va răspunde că nu, iar cei ce vor da acest răspuns vor încerca să-l susțină cu argumentul că în Lupeni se va construi cindva o agenție de bilete modernă și încăpătoare. Nu-i de loc rău. Numai că pentru o asemenea construcție este nevoie de bani și de timp. Deci va dura. Deocamdată însă situația e așa cum e. Cinematograful „Muncitoresc” Lupeni este singurul din Valea Jiului, la ora actuală, la care se stă la rind la bilete afară, la care se așteaptă începerea filmului tot afară. Nu-i de loc în ordine. Soluție trebuie găsită. Și cât mai repede, pină nu-i prea frig. Va fi și în favoarea cinematografului că va avea spectatori, și în favoarea oamenilor

Iuliu POPA



In sala de lectură a Casei de cultură din Petroșani

Foto: N. Moldoveanu

POȘTA REDACTIEI

• **BOLOGA IOAN, Paroșeni:**

Ultimele dumneavoastră corespondențe prezintă aspecte minore și sînt redate într-o formă plată, alambicată. Dacă vreți să scrieți ziarului căutați fapte mai interesante, de care viața și munca nu dut lipsă și străduiți-vă să le dați o formă fit de fit aptă pentru publicare. Toate să aibă însă la bază criteriul principialității. În plus, e bine să mai învățați puțină gramatică. Sintaxă lină și vă trebuie.

• **BERCEA IOAN, Petrița:**

Am primit de la dumneavoastră două fotografiile de frunțași, însoțite de citeva rinduri de apreciere. Portretul vulcanizatorului **Ioan Giliță** a apărut în ziarul nostru nr. 5014 din 11 noiembrie completat cu datele necesare de către colegul dumneavoastră, **Viorel Dobos**. Pentru cel de-al doilea portret așteptăm de la dumneavoastră citeva date mai semnificative din activitatea sa de producție pentru a i se putea schița profilul de frunțaș. Scrieți-ne și alte aspecte de muncă sau de viață din întreprinderea și localitatea unde lucrați.

• **GAINĂ PETRU, POPESCU IOAN, NICOARĂ IOAN — Petrița; CETEAN SIMION — Uricani; MAREUS VICTOR — Petroșani; EPURE IOAN — Vulcan; KOCSIK MIHAI — Lupeni:**

În urma sesizărilor dumneavoastră referitoare la modul cum își desfășoară activitatea sectoarele I.L.L. din Valea Jiului, am întreprins o anchetă, al cărei rezultat va fi publicat într-unul din numerele ziarului nostru de săptămîna viitoare.

Ziarul „Steagul roșu” publică zilnic programul de radio și televiziune cu modificările survenite în ultimul moment. Abonați-vă la ziarul „Steagul roșu” prin difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții, factorii poștali sau rețineți ziarul la chioscurile de difuzare a presei din cartiere și localități.

FILME

15 noiembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cine vrea s-o ucidă pe Jessie, Republica; Singur pe lume, PETRIȚA: Robii; LONEA — Minerul: A dispărut un Fragonard; VULCAN: Fata pierdută; LUPENI — Cultural: Faraonul; BĂRBĂTENI: Yoyo; PAROȘENI: Sapte băieți și-o strângărită; URICANI: Rio Conchos.

O. C. L. Alimentara Petroșani

Aduce la cunoștința populației că prin magazinul nr. 18 Petroșani (Autoservire) se desface zilnic făină integrală preambalată în pungi de hîrtie pînă la 10 kg.

Pentru cantități mai mari de 10 kg, desfacerea este asigurată de secția de cereale situată în incinta din spatele magazinului.

Viata internationala

In legatura cu situatia din Orientul Apropiat

Dezbaterile din Consiliul de Securitate

NEW YORK 13. — Trimisul special Agerpres, R. Caplescu, transmite: Consiliul de Securitate a reluat luni dimineata dezbaterile situatiei din Orientul Apropiat, initiata ca urmare a cererii guvernului R.A.U. Pina in prezent au fost depuse in aceasta problema trei proiecte de rezolutie unul de catre India, Mali si Nigeria, celalalt de catre S.U.A. si ultimul de catre U.R.S.S.

Primul vorbitor in sedinta de luni a fost ministrul de externe al Israelului, Abba Eban, care a repetat pozitia expusa cu prilejul conferintei de presa din ajunul deschiderii dezbaterilor din Consiliu. El a respins ca „inacceptabil” proiectul de rezolutie al celor trei state afro-asiatice si a declarat ca retragerea trupelor izraeliene din teritoriile ocupate nu poate avea loc decat ca urmare a unor tratative directe. De asemenea, el a ridicat problema delimitarii printr-un viitor tratat de pace a „unor frontiere permanente si sigure” ale Israelului, considerand frontierele stabilite in urma acordurilor de armistițiu din 1949 ca fiind „fragile si vulnerabile”. Fara a se pronunța in amanunt asupra proiectului de rezolutie american, el l-a caracterizat ca neacordand „suficienta greutate” cererii Israelului privind tratative directe cu țările arabe.

Țările arabe, a precizat Muhammad El-Farra, reprezentantul permanent al Iordaniei, care a luat

apoi cuvintul, considera ca prima cerinta in vederea restabilirii pacii este incetarea ocupatiei militare si retragerea trupelor izraeliene din teritoriile ocupate. El a subliniat ca jumătate din teritoriul iordanian se afla sub ocupatia izraeliana si s-a declarat de acord cu prevederile proiectului de rezolutie afro-asiatic, ca baza a unei solutii.

Proiectul a fost sprijinit si de Milko Tarabanov, reprezentant permanent al Bulgariei, care a reflat, totodata, ca, acceptand ca baza a sa proiectul latino-american prezentat cu prilejul sesiunii extraordinare din vara a Adunatii Generale a O.N.U. — si in favoarea caruia au votat majoritatea statelor occidentale — țările neangajate au facut o concesie insemnata. In prezent, insa, a continuat el, statele occidentale au incetat sa mai sustina proiectul pe care in trecut recent l-au sprijinit fara rezerve. Scoțind in evidenta ca orice reglementare trebuie sa porneasca de la principiul inadmisibilitatii ocuparii de teritorii ca urmare a operatiunilor militare, vorbitorul a staruit si asupra necesitatii rezolvării fara intarziere a problemei refugiatilor palestinieni.

Dupa ce reprezentantul Indiei, folosind dreptul de replica, a adus unele precizari la observatiile facute in sedinta, dezbaterile s-au incheiat urmand a fi reluate miercuri dimineata.

Un comunicat al guvernului izraelian

TEL AVIV 13 (Agerpres). — Intr-un comunicat publicat la Ierusalim dupa o sedinta a Cabinetului izraelian se afirma — potrivit agentiei France Presse — ca guvernul a aprobat declaratia ministrului sau de externe, potrivit careia Israelul va refuza sa colaboreze la aplicarea rezolutiei prezentate de India, Mali si Nigeria in cadrul Consiliului de Securitate. O solutie a crizei din Orientul Apro-

piat se arata in comunicat nu poate fi gasita decat in tratative directe intre statele arabe si Israel. Comunicatul adauga ca Israelul nu va colabora cu reprezentantul Natiunilor Unite daca acesta va avea instructiuni contrare principiilor enuntate de Israel si libertatii sale de actiune in cadrul oricaror viitoare tratative” — transmite agentia Reuters.

Intrunirea guvernului R.A.U.

CAIRO 13 (Agerpres). — Guvernul R.A.U. s-a intrunit duminica seara sub prezidinta lui Gamal Abdel Nasser. Potrivit unui purtator de cuvint oficial al R.A.U., relatează agentia Associated Press, membrii guvernului au ascultat un raport al lui Ali Sabri, viceprezident al Consiliului de Miniștri al R.A.U., asupra discutiilor pe care le-a avut in Uniunea Sovietica cu Leonid Brejnev, cu mareșalul Greciko, ministrul aparării, precum si cu alti conducatori sovietici.

CAIRO 13 (Agerpres). — Referindu-se la ideea trimiterii unui mediator al O.N.U. in Orientul Apropiat, septaminalul egiptean „Rosa El Yussef”, citat de agentia M.E.N., scrie, in numarului sau de luni, ca Republica Araba Unită considera ca misiunea unui asemenea mediator trebuie sa fie cea de a obtine retragerea trupelor izraeliene de pe teritoriile ocupate in iunie trecut. Misiunea sa va trebui sa fie limitata la cel mult 30 de zile.

Congresul guatemalez a autorizat reluarea comerțului cu țările socialiste

CIUDAD DE GUATEMALA 13 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Guatemalei, Emilio Arenals, a declarat ca guvernul sau studiază posibilitatea reluării relatiilor comerciale cu țările socialiste din Europa. Relatiile comerciale pe care noi le-am avut cu aceste țări, a spus Arenals, au fost intrerupte in 1954, cind fostul prezidinte Carlos Castillo Armas a interzis orice comerț cu țările mentionate.

Agentia U.P.I. informează ca recent Congresul guatemalez a autorizat reluarea comerțului cu țările socialiste din Europa, ramânind ca guvernul să inițieze actiuni in acest

Declarația Ministerului Afacerilor Externe al R. D. Vietnam

HANOI 13 (Agerpres). — Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Democratice Vietnam a dat publicității o declaratie prin care protesta impotriva vanzarii de armament canadian către Statele Unite, pe care acestea îl folosesc in războiul din Vietnam. „Potrivit ziarului canadian, se arata in declaratia transmisa de agentia V.N.A., Corporatia comercială a Canada a in-

cheiat cu Pentagonul numeroase contracte in valoare de sute de milioane de dolari. In baza acestor contracte, Canada va furniza Statelor Unite arme si munitii pentru a fi folosite in Vietnam”. Aceste acte ale cercurilor conducatoare canadiene, se arata in declaratie, sînt in contradictie cu obligatiile Canadaei in calitate de membru al Comisiei internationale de supraveghere si control in Vietnam.

VIETNAMUL DE SUD

Intre forțele patriotice și trupele americano-saigoneze au loc lupte grele

SAIGON 13 (Agerpres). — Aproape 550 de militari americani au fost ucisi sau raniti in timpul luptelor grele purtate cu unitati ale Frontului National de Eliberare din Vietnamul de sud, care au lansat in ultimele zile atacuri violente in zona platourilor inalte si alte regiuni din Vietnamul de sud.

Sosite in ajutorul unitatilor americane aflate sub tirul puternic al mișcărilor patriotice in cursul zilei si nopții de sîmbata, avioanele S.U.A. intre care bombardierele B-52, au efectuat 120 de raiduri, bombardand cu napalm regiunile in care actionau forțele patriotice. Doua avioane F-4 Phantom au fost doborate de tirul unitatilor antiaeriene ale F.N.E.

Baza unei brigazi de infanterie americana a fost liguta sub tirul mortecelor duminica seara in provincia Phuoc Long, la 120 kil-

metri nord-est de Saigon. Noi lupte au fost angajate intre forțele patriotice sud-vietnameze si trupele americano-saigoneze in provincia Hau Nghia. Atacuri ale patriotilor au fost declansate in cursul zilei de duminica si asupra unor pozitii ale agresiilor la numai 25 kilometri nord de Saigon.

Președintele Johnson a fost infruntat in afara Congresului S.U.A.

WASHINGTON 13 (Agerpres). — Dupa incheierea turneului de inspectie la principalele baze militare de pe teritoriul S.U.A., președintele Johnson a asistat duminica la o ceremonie religioasă in localitatea Williamsburg (Virginia). Cu acest prilej, președintele a fost infruntat — pentru prima oara in mod direct in afara Congresului — in problema războiului din Vietnam.

Chiar in timpul oficiului șurbei religioase, reverendul Lewis Gresham s-a adresat președintelui cu

FRANȚA Rezoluția Congresului național al Ligii drepturilor omului

PARIS 13 — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: La Paris si-a incheiat lucrările cel de-al 53-lea Congres național al Ligii drepturilor omului. Au fost adoptate rezoluții in legatura cu situatia din Vietnam si cu criza din Orientul Apropiat. In rezoluția referitoare la Vietnam, Congresul se pronunța pentru incetarea imediata a bombardamentelor asupra R.D. Vietnam si considera ca restabilirea pacii deninde de revenirea la Acordurile de la Geneva, care stipulează neutralitatea Vietnamului. Totodata, Congresul s-a declarat in favoarea neutralizării sud-estului Asiei, care sa permita lichidarea neîncrederii ce a dat naștere si a perpetuat conflictul actual.

Participanții la Congres au cerut ca anul 1968 să fie declarat „Anul drepturilor omului”.

cuvintele: „Sintem consternați să constatăm că războiul din Vietnam este primul război din istorie care a provocat de trei ori mai multe victime in rîndurile populației civile decit in rîndul militarilor”. Majoritatea natiunilor din lume, a mentionat pastorul, califică acest război ca neocolonialist.

La iesirea din biserica, președintele Johnson a fost intimpinat de un grup de manifestanti, care purtau pancarte cerind incetarea agresiunii americane din Vietnam.

Adenul este amenintat de un război civil

CAIRO 13 (Agerpres). — Postul de radio Cairo a anunțat ca secretarul general al Frontului de Eliberare a sudului ocupat al Yemenului (F.L.O.S.Y.), Abdel Mackawee, a adresat o telegramă lui U Thant cerîndu-i să ia măsuri urgente in vederea impiedicării înrăutățirii situației in Aden. In telegrama sa, Mackawee afirma ca „agenti imperialisti sustinuti de autoritățile britanice, au declansat in Aden un război civil, soldat cu arestări si pierderi de vietii omenești in rîndul membrilor F.L.O.S.Y.”. Complotul britanic, declara Mackawee, va crea o situatie explozivă in Aden, care va degenera intr-un război civil generalizat după proclamarea independentei Arabiei de sud.

CONGO (Kinshasa)

Rezoluția Comisiei speciale a O.U.A. pentru problema mercenarilor

● Fapte care acuză in capitala provinciei Kivu

KINSHASA 13 (Agerpres). — In capitala Congoului continuă lucrările Comisiei speciale a Organizației Unității Africane pentru problema mercenarilor. Luind cuvintul duminica după-amiază, președintele Joseph Mobutu a cerut membrilor

comisiei să adopte măsuri colective pentru a se pune capăt activității in Africa a mercenarilor, „această moștenire rusinoasă a asuprii și exploatării coloniale”. Potrivit agentiei France Presse comisia a adoptat o rezolutie in problema mercenarilor izgoniți din orașul congolez Bukavu și care in prezent se află pe teritoriul statului Ruanda.

Noi incidente in Cipru

In cursul nopții de duminica spre luni, in regiunea de nord-vest a Ciprului au fost semnalate din nou schimburi de focuri între unități ale gării naționale și ciprioti turci, informează agentia France Presse, citind surse ale cercurilor O.N.U. din insulă. Un soldat al gării naționale a fost rănit in cursul incidentelor.

Demonstrație la San Francisco

Aproximativ 200 de persoane au demonstrat duminica in fața cartierului militar din San Francisco in sprijinul eliberării unui tînăr de culoare trimis in fața Curtii marțiale pentru refuzul de a pleca să lupte in Vietnamul de sud. Este vorba de tînărul Ronald Lockman in vîrstă de 23 de ani, originar din Philadel-

phia, care a refuzat să se imbarce la bordul unui avion cu destinația Saigon la 13 septembrie. El va fi judecat in cursul acestei săptămîni. Manifestanții au încercat să pătrundă in baraca in care acesta era detinut, dar autoritățile au făcut uz de forță, impiedicîndu-l.

● SOFIA. — Luni s-a deschis la Sofia cea de-a doua Expoziție a cărții tipărite la Editura Academiei Republicii Socialiste România.

La actuala expoziție, vizitatorilor li se oferă, pentru prima oară, posibilitatea de a face comenzi pentru cărțile care li interesează.

● TOKIO. — Bombardiere strategice americane „B-52” au aterizat duminica seara la baza forțelor aeriene militare ale S.U.A. de pe Insula Okinawa, transferate de pe Insula Guam sub pretextul „apărării de taifun”. Apariția „avioanelor negre”, scrie ziarul „Tokio Shimbun”, a trezit o mare neliniște in rîndul locuitorilor insulei, care se tem ca insula să nu fie transformată intr-o bază pentru bombardarea Vietnamului.

● DJAKARTA. — Autoritățile de la Djakarta — relatează agentia France Presse — au suspendat ziarul „Kemenangan” (Victorie) pe o perioadă nedeterminată, datorită faptului că această publicație a inserat in paginile sale un reportaj despre demonstrația desfășurată recent in capitala indoneziană, cind mii de studenti au protestat impotriva creșterii prețurilor la orez.

★ KINSHASA 13 (Agerpres). — Locușitorul ministrului de interne congolez, Denis Sakombi, a sosit la Bukavu, capitala provinciei Kivu, însoțit de un grup de tehnicieni pentru a examina împreună cu autoritățile militare situația din acest oras, unde au avut loc luptele impotriva mercenarilor. Se relevă că din cei aproximativ 200 000 de locuitori, cît număra acest oras inaintea invaziei mercenarilor, au rămas circa 800, majoritatea refugindu-se in alte orase și sate din provincie, in așteptarea normalizării situației. Potrivit martorilor oculari, in urma luptelor centrul orașului a fost distrus, iar casele care au reștit să rămînă „in picioare” au fost devastate.

Agentia France Presse relevă că este pentru prima dată cind un membru al guvernului congolez a sosit in oraș după alungarea mercenarilor.